

8. számú előterjesztés

Egyszerű többség

ELŐTERJESZTÉS **Dombóvár Város Önkormányzata Képviselő-testületének** **2018. augusztus 30-i rendkívüli ülésére**

Tárgy: Az önkormányzati közterületeken keletkező zöldhulladék – darálásra alkalmas részén kívüli – hasznosítása, ártalmatlanítása

Előterjesztő: Tigelmann Péter alpolgármester

Készítette: Városüzemeltetési Iroda

Tárgyalta: Pénzügyi és Gazdasági Bizottság

Tanácskozási joggal meghívott: -

Készítő részéről ellenőrizte:

Teufel Judit megbízott irodavezető, Városüzemeltetési Iroda

Költségvetési, pénzügyi-gazdálkodási szempontból ellenőrizte:

Kovács Gyula irodavezető, Pénzügyi Iroda

Törvényességi szempontból ellenőrizte:

dr. Szabó Péter jegyző

Tisztelt Képviselő-testület!

A testület a 161/2018. (IV. 26.) Kt. határozatával hozott döntést az önkormányzat közterületein keletkező zöldhulladék darálásra alkalmas részének hasznosításával és ártalmatlanításával kapcsolatban, a határozat 2. pontjában pedig a keletkező zöldhulladék darálásra alkalmas részén kívüli hasznosítására és ártalmatlanítására vonatkozó javaslat kidolgozásával bízott meg.

A Dombóvár városhoz és a közigazgatási területéhez tartozó terjedelmes zöldterületek hozadékaként - melyekben számos lombos fa, cserje és egyéb növényzet található – nagy mennyiségű zöldhulladék ártalmatlanításáról kell gondoskodni évről évre.

A korábbi döntések értelmében a keletkező zöldhulladék tárolására a Lucza hegyi utcánál található hulladékgyűjtő került kijelölésre, valamint a darálásra alkalmas részének hasznosítására és ártalmatlanítására az önkormányzat a HEPIK Bt.-t bízta meg. Ily módon az aprításra alkalmas, fás szárú melléktermékek és nyesedékek kezelése a vonatkozó jogszabályoknak megfelelően - a hulladékról szóló 2012. évi CLXXXV. törvény előírásainak betartásával - történik. A zöldhulladék tűzifának alkalmas részét a hulladékgyűjtőt üzemeltető Dombóvári Város- és Lakásgazdálkodási Nonprofit Kft. kiválogatja, ezt követően a JAM csarnokba szállítják. Az ezeken kívül keletkező fű a biogáz üzembe kerül, a padkaföldet pedig a BIOKOM Nonprofit Kft. szállítja el és ártalmatlanítja.

Az őszi időszakban a közterületeken keletkező zöldhulladék - a lombos fák (leginkább platánfa és vadgesztenye) lehulló levelei - kezelése és tárolása a városban a Lucza hegyi utcai hulladékgyűjtő ponton (korábbi hulladékudvar) problémákba ütközik.

A hőerőművi befogadás szigorú feltételei miatt ezt a fajta zöldhulladékot semmilyen formában, közvetlen vagy közvetett módon sem lehet értékesíteni. A falevelek lebomlási ideje megközelítőleg 4 év, de a Lucza hegyi utcai hulladékgyűjtő ponton történő tárolás a helyhiány és a fent említett törvényi előírásoknak megfelelően nem kivitelezhető.

A jelentkező probléma esetleges megoldásaként felvetődött, hogy az átmenetileg tárolt növényi maradványokat a Dombóvári Város - és Lakásgazdálkodási Nonprofit Kft. présfej és tartálykonténer beszerzésével ártalmatlanítaná és tárolná. Több kérdés is felmerült ezzel kapcsolatban:

- Mennyi avar ártalmatlanításáról és elszállításáról lenne szó egy-egy szezon során?
- Milyen eszköz alkalmas a felhalmozódó mennyiség feldolgozására?
- Milyen költségekkel járna egy présgép beszerzése, fenntartása és üzemeltetése?
- Milyen szakmai tudás és felkészültség szükséges az üzemeltetéshez?
- Kellőképpen kihasználná-e a cég a saját tulajdonban lévő eszközt?
- Hogyan és hová szállítaná a cég a tartálykonténerben tárolt, préselt zöldhulladékot?

Összevetve a piacon jelenleg forgalmazott présfej és tartálykonténer vételárát és a szezonban felhalmozódott kb. 1500-2000 m³-nyi darálásra alkalmatlan falevelet és zöldhulladékot, arra a következtetésre jutottam, hogy a Nonprofit Kft.-nek kihasználatlanság miatt nem érné meg saját tulajdonú présfejet és tartálykonténert vásárolnia. Annál is inkább, mert ezzel a koncepcióval - a logisztikai feladatokat is szem előtt tartva - a préselt zöldhulladék szállítása még mindig nem lenne megoldott.

Többletköltséget jelentene továbbá a humán erőforrások felkutatása és alkalmazása is, ugyanis a fent említett gépek szakemberi képzettséget, szigorú felügyeletet és meghibásodás esetén jelentős javítási költségeket igényelnek.

Álláspontom szerint kizárólag présfej és tartálykonténer bérlésével tudnánk megoldani a város és a közigazgatási közterületein keletkező, darálásra alkalmatlan zöldhulladék jogszabályoknak megfelelő ártalmatlanítását.

Dombóvár Város Önkormányzata a Mecsek-Dráva Önkormányzati Társulás tagja, amely jelentős részben ellátja dél-dunántúli régió hulladékgazdálkodási feladatait. Ennek tükrében a jelentkező probléma megoldására felvettem a kapcsolatot a városban jelenleg is hulladékkezelési feladatokat ellátó BÍOKOM Nonprofit Kft. képviselőjével, aki a zömében platán- és gesztenyefalevelek ártalmatlanítására, valamint elszállítására tervezetet dolgozott ki.

Mivel a hulladékkezelő terület rendelkezik a 7,5 kW-os présfej telepítéséhez szükséges 400 volt, 16 amper erősségű árammal, úgy a BÍOKOM Nonprofit Kft. bérleti szerződés keretében biztosítja a zöldhulladék préseléséhez szükséges STPCIE 75 típusú présfejet és egy 32 m³-es tartálykonténert 57.000,- Ft/hónap +áfa bérleti díjért. A tartálykonténer megteltét követően 61.000,- Ft/forduló +áfa díjért az 1:4-es arányban lepréselt zöldhulladékot el is szállítja a cég. Ez a gyakorlatban azt jelenti, hogy a 32 m³-es konténer – amely egyébként a cég legnagyobb térfogatú konténera – 120-130 m³-nyi falevelet tud elszállítani egy forduló alkalmával.

Tájékoztatásuk szerint az őszi időszakban, szeptembertől legalább három hónapra telepítenék a présgépet, melynek keretében szakszerű beüzemelést és a használó személyzet számára megfelelő oktatást is biztosítanának. Javaslom, hogy a Kft.-vel csak az idei évre 2018. szeptember 15. és november 15. közötti időszakra vonatkozóan kerüljön megkötésre a szerződés, így a tapasztalatok birtokában lehetőség nyílik a beszerzési eljárás lefolytatása után hosszabb távú szerződést kötni.

A költségeket tekintve a présfej és a tartálykonténer bérleti díja a három hónapos szezon idejére nettó 171.000,- Ft.

A 32 m³-es tartálykonténer szállítási díja a szezon alatt keletkezett körülbelül 2000 m³ levél elszállításánál 16 fordulót tekintve nettó 976.000,- Ft.

A jogszabályi feltételeknek megfelelő ártalmatlanítás pedig a köbméterről átváltott préselt falevél súlyával kalkulálva 140 tonnánál nettó 1.586.000,- Ft.

Összességében a hulladékról szóló 2012. évi CLXXXV. törvénynek megfelelő ártalmatlanítás bruttó 3.470.910,- Ft, nettó 2.733.000,- Ft költséget tesz ki erre az évre.

Az előzetes egyeztetések után a mellékelt tájékoztatást, illetve árajánlatot küldték meg részünkre a későbbi együttműködés előkészítéséhez.

A fentiek alapján javaslom az alábbi határozati javaslat elfogadását.

Határozati javaslat
az önkormányzat közterületein keletkező, darálásra alkalmatlan zöldhulladék
kezeléséről

1. Dombóvár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete támogatja, hogy az önkormányzat közterületein keletkező lomb hulladék préskontérrrel való elszállítására és ártalmatlanítására az önkormányzat a BÍOKOM Nonprofit Kft.-vel (cím: 7632 Pécs, Siklói út 52.) kössön szerződést 2018. szeptember 15-től november 15-ig terjedő időtartamra.

2. A Képviselő-testület az önkormányzat 2018. évi költségvetésének III. 11. 1. sorának a terhére biztosítja legfeljebb 3,5 millió Ft értékben a feladat ellátásának finanszírozását.

A Képviselő-testület felhatalmazza a polgármestert a bérleti- és szolgáltatási szerződés tartalmának jóváhagyására és a szerződés aláírására.

Határidő: 2018. szeptember 1. – szerződés módosítására

Felelős: Polgármester

Végrehajtásért felelős: Városüzemeltetési Iroda

Tigelmann Péter
alpolgármester